



Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

фотоинформация

ЗНОЯНАЯ сушь не миновала зерновые поля совхоза «Углейский», но бурт здесь с гектара за 20 центнеров зерна. В условиях нынешней страды забота у земледельцев одна — не допустить потерь. Впрочем, какую отрасль в хозяйстве ни взять — везде нынче стараются избежать лишних затрат. Совхозники из первых в районе стали организовывать применение минеральных удобрений, в замен их органических, в предельно возможной форме нынешнего народного депутата СССР, главного агронома «Углейского» А. Г. Черных была строка и об этом двигаться и по-лучению безвредной продукции.

НА СНИМКАХ: А. Г. Черных (в центре) с механизаторами Н. Н. Сапрыгиным и А. Н. Балашовым; обмолот зерновых ведется на полностью механизированных комбайнах на совхозном техникуме.



В обкоме КПСС

Как сообщалось, бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об организаторской и политической работе Новокузнецкого горкома КПСС по реализации программы возрождения деревень, реконструкции предприятий перерабатывающей промышленности.

В принятом постановлении отмечается, что проводимая организаторская и политическая работа Новокузнецкого горкома партии и трудовых коллективов города не соответствует решению XXI областной партийной конференции и требованиям постановления бюро обкома КПСС «О мерах по возрождению села Кузбасса и укреплению материально-технической базы предприятий перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса области на 1989—1990 годы».

Горком партии, его бюро не смогли должным образом организовать контроль за выполнением, потребовать от секретарей районных и первичных партийных организаций их безусловного выполнения.

Бюро горкома партии и лично первый секретарь т. Пенский А. И. не дают положительной оценки работе коммунистов — руководителей партийных, советских, хозяйственных органов за невыполнение намеченной программы развития села. В стороне от решения продовольственной программы остались горком комсомола и профсоюзы.

В реализации программы возрождения деревень, реконструкции предприятий переработки нет деловой, конкретной работы с сельским райкомом КПСС и агропромышленом.

До сих пор не решены вопросы финансирования и материально-технического обеспечения намеченной программы возрождения деревень. Без принципиальной позиции в этом деле занимают руководители областных органов тт. Динков В. Т. и Филимонов Л. З.

Руководители подпольных строительных организаций ТСО «Кузбастрой» (т. Кузнецов В. Ф., Решетникова И. А.) проявляют безответственность в выполнении программы сельского строительства.

В результате предприятиями и организациями города Новокузнецка в текущем году из 336 запланированных на ввод квартир в сел. поселке «Южный» не введено ни одной квартиры. Заволажился районный комитет по строительству на семь, Кузнецкий — на пять процентов. Объединенский — вообще не приступил к выполнению своего задания.

Подпольные организации ТСО «Кузбастрой» выполнили задание в Октябрьском и Новокузнецком районах всего 14 процентов. Из 190 квартир начато строительство 82, освоено 742 тысячи рублей из 5,7 миллиона рублей.

Бюро горкома партии не приняло исчерпывающих мер по улучшению снабжения населения продовольственными товарами с учетом местных возможностей. Индустриальный потенциал города слабо задействован на техническое перевооружение предприятий перерабатывающей промышленности.

Оборудование мясокombината, кондитерской фабрики введено до предела, что сдерживает рост производства продуктов питания. В тяжелых условиях работают хлебокомбинаты. На строительство цеха детсада № 608 поручено государственной комиссии по экономической реформе совместно с Госкомтрудом, ВЦСПС рассмотреть и внести предложения в Совет Министров СССР о порядке корректировки уровня заработной платы, пенсий, стипендий и пособий в зависимости от изменения индекса розничных цен на товары и услуги с 1 января 1990 года.

Госкомстатом СССР начато с июля с. г. статистическое наблюдение за динамикой и уровнем цен на непродовольственные товары в системе государственной и кооперативной торговли во всех областных (краевых), республиканских центрах. Для наблюдения отобрано 650 товаров-представителей. Следует подчеркнуть, что наблюдение ведется только по группе непродовольственных товаров.

Областное управление статистики будет регулярно информировать население об изменении индекса цен по данной группе товаров.

С сообщением по вопросу выступил зав. отделом Института экономики и организации промышленного производства Академии наук СССР, доктор эконо-

ма по изготовлению оборудования, запасных частей, тары и средств малой механизации для колхозов, совхозов и предприятий перерабатывающей промышленности. Превышены шефские связи с совхозами и колхозами Мариинского и Ташкинского районов.

Отмеченные серьезные недостатки свидетельствуют о низкой дисциплине и ответственности руководящих кадров советских, хозяйственных органов, промышленных предприятий, организаций, слабом контроле и споре на их комитетов за выполнение программы социального переустройства села и развития перерабатывающих предприятий.

Бюро обкома КПСС признало организаторскую и политическую работу Новокузнецкого горкома партии по выполнению программы возрождения села Кузбасса и укреплению материально-технической базы предприятий перерабатывающей промышленности неудовлетворительной.

Указало первому секретарю горкома партии т. Пенскому А. И., что он не занял принципиальную позицию по выполнению решения XXI областной партийной конференции, не сделал выводов из критических замечаний, высказанных на мартовском (1989 г.) пленуме ЦК КПСС.

Получило бюро горкома КПСС разработать дополнительные меры по безусловному выполнению намеченных программ возрождения села, развития перерабатывающих отраслей и восстановления шефских связей с хозяйствами восточных районов области. Рассмотреть персональную ответственность руководителей — коммунистов, проявивших безответственность в реализации решений XXI областной партийной конференции.

Рекомендовано облполкомом т. Динкову Л. З., руководителю ТСО «Кузбастрой» тт. Кузнецову В. Ф., Решетникову И. А. по выполнению поставленного бюро обкома КПСС по возрождению села Кузбасса и укреплению материально-технической базы предприятий перерабатывающей промышленности.

Отмечена недисциплинированность коммунистов первого заместителя председателя облисполкома т. Динкова В. Т., начальника Кемеровского главного территориального управления Госстроя СССР т. Филимонова Л. З., руководителей ТСО «Кузбастрой» тт. Кузнецов В. Ф., Решетникова И. А. по выполнению поставленного бюро обкома КПСС по возрождению села Кузбасса и укреплению материально-технической базы предприятий перерабатывающей промышленности.

Бюро обкома КПСС обязало райкомы, горкомы партии, коммунистов-руководителей промышленных предприятий и организаций повести работу в трудовых коллективах городов по значительному увеличению объема оказания помощи в социальном обустройстве села, ускоренному развитию мощностей по хранению и переработке сельскохозяйственной, изготовлению нестандартного оборудования и запасных частей, восстановлению шефских связей на взаимовыгодной договорной основе.

Редакция газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Кузнецкий рабочий», комитет по телевидению и радиовещанию поручено широко и компетентно освещать как реализацию программы возрождения села, превращая ее в адресную, планомерную работу по формированию общественного мнения для повышения престижа крестьянского труда.

К САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ КУЗБАССА

Вчера в облисполкоме состоялась научно-практическая конференция по обобщению опыта реализации программы перехода народного хозяйства Кемеровской области на принципы самоуправления и самодинамичности в порядке эксперимента.

ОБЛАСТНОЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

Секретариат областного комитета партии рассмотрел вопрос «О ходе подготовки проекта постановления Совета Министров СССР «О социально-экономическом развитии Кузбасса на 1990—1995 годы и разработке «схемы развития Кемеровской области до 2005 года».

Сообщения сделали Г. И. Гринюк, директор Института угля Сибирского отделения Академии наук СССР, и заместитель председателя облисполкома А. П. Пронин.

Секретариат обкома КПСС поручил облисполкому разработать программу, проект опубликовать в печати для обсуждения и в сентябре текущего года представить ее в Совет Министров РСФСР.

Как уже сообщалось пресс-центром, в области работает комиссия Госкомстата СССР по вопросам сокращения государственной статистической отчетности на предприятиях угольной и металлургической промышленности.

Совместно с представителями Минуглепрома и Минчермета, областного управления статистики комиссия провела ряд встреч с работниками учета шахты «Северная», объединения «Северкузбассуголь», ГТУ «Кузбассуголь».

В Новокузнецке проведено совещание с работниками учета КМН, Запсиба и ряда других предприятий отрасли.

Проведенные встречи позволили конкретизировать критические замечания по срокам, объемам и содержанию статистической государственной отчетности, ведомственной отчетности, а также убедиться в фактах наличия неадекватной отчетности.

При встрече с секретарем областного комитета КПСС В. П. Живаго, руководителем группы В. И. Толкушкиным было отмечено, что Госкомстатом СССР совместно с Минуглепромом, Минчерметом в сентябре т. г. будут приняты решения по рационализации учета и отчетности по исполнению протокола о согласованных ме-

урожай - 89 Кое-что о качестве

Казалось, нынче сам бог решил помочь земледельцам восточных районов заготовить высококачественное сено. За все лето выпали один-два дождливых дня. Но вот перед мойкой сволоки о качестве кормов на 15 августа, представленная Мариинской агромилоблаторией, Никаких перемент в ней не видно. Как и в прошлые годы, качество кормов в хозяйствах Мариинского района остается низким. Из 27000 тонн сена к первому классу пока отнесено всего 2,6 тысячи тонн. Правда, до сих пор добрая половина сена вообще не исследована. Витаминной муки первого класса поступило всего 93 тонн из 1600 исследованных.

Что же мешает нынче кормозаготовителям получать высококачественные корма? Прежде всего забота руководителей и специалистов о вале. Эта забота проявляется и в оплате, и в организации труда. Во многих хозяйствах производится прогрессивная оплата заготовки сена, которая делает невыгодными первые тоны, получаемые из трав в ранней стадии их созревания.

Есть и другие причины. Снажем, во многих хозяйствах почти ежегодно качество кормов своевременно не определяется, потому кормозаготовители не успевают обращать внимание на случайные, необязательные доплаты за качество.

Никаких изменений, судя по сволоке, в оплате труда механизаторов не произошло. В совхозах «Приметинский» и «Тюменевский» исследовано всего 20 процентов заготовленного сена. В совхозах «Белозорский», «Знаменский», «Победитель», «Кирсановский» — около одной трети.

Может быть, своевременно исследование кормов не влияет на качество труда? Но вот как отвечает на этот вопрос практик. В совхозе «Беркульский», где исследовано

более регулярно, где кормозаготовители получают доплату за качество, нынче заготовлено около 500 тонн переклассового сена. Это больше трети от общего объема. Еще больше высококачественного сена в совхозах «Колесульский» и «Авангард». Разница, как видите, существенная.

А ведь потери хозяйства от того, что запасы кормов низкого качества ежегодно оцениваются в миллионы рублей. Миллионы эти складываются из перерасхода кормов на получение мяса и молока. Нередко перерасход превышает в полтора-два раза научно обоснованные нормы затрат кормов на центнер животноводческой продукции.

Наверное, о качестве сена и витаминной муки сейчас говорить поздно. Но впереди заготовка сенажа и силоса. Да и с кормами нынче во многих хозяйствах очень трудно. Тем более пострадали кукуруза от ранних заморозков. Надо думать о том, как организовать борьбу за качество кормов в будущем. Нельзя дальше мириться с такой бесхозяйственностью. Нельзя измерять выполнение плана заготовки кормов только тоннами. Ведь огля и та же тонна первого класса дает вдвое больше, чем третьего, а тем более неклассного.

И вот что удивляет. В свое время в каждом совхозе начали создавать экспериментальные лаборатории для определения качества кормов. Сегодня даже в отдельных районах нет таких лабораторий. Но это не оправдывает специалистов и руководителей. Сколько же мы будем говорить на совещаниях о необходимости заготовки высококачественных кормов?

В. КАРМАНОВ, инж. «Кузбасс», Мариинский район.

стройки особой важности: ЦОФ шахты «Распадская»

УДАРНЫЙ РАПОРТ НЕ СОСТОЯЛСЯ

В пакете требований рабочего (забастовочного) комитета Междуреченска наряду с экономическими и социальными вопросами намечена целая программа по экологическому оздоровлению окружающей природной среды. Не оставили шахтеры без внимания и новую ЦОФ шахты «Распадская», которая скоро будет готова выйти на рабочий режим. Уже восемь заседаний рабочая и государственные комиссии, строители сдают последние акты, наводят последние штрихи на производственных объектах этого гиганта углепереработки. Но, как было видно из результатов недавнего совещания государственной комиссии по приемке этого объекта, печальная традиция повторяется и здесь. Ударные темпы возведения цехов основного производства переходят в «долгострой» на объектах экологии и социкультбыта.

Дать сама эта стройка отсрочку в этом году своей «юбилейной» пятидесятилетие со дня «первого колышка». Листва дождливости листва истории долготерпелив, можно проследить не только за ходом самой стройки, но и за темпами роста «Распадской», за ходом развития в целом научно-технического прогресса в отрасли.

В 1979 году проект строительства богатейшей угольной фабрики был пересмотрен в связи с увеличением мощности шахты до 7,5 миллиона тонн добычи в год. Спустя десятилетие — новая поправка в проект. На этот раз в связи с повышенными требованиями к проектированию, охране природы, заменой оборудования, сырцевой базы. Приказом от 12 апреля этого года министр угольной промышленности СССР обязал пустить фабрику в эксплуатацию с 1 августа 1989 года, чтобы уже в

третьем квартале выдать более миллиона тонн концентрата. Организовать, на производственных объектах двух-трехсменную работу, закончить строительство АБВ, выделить 425 мест в общежитиях города для трудящихся ЦОФ. И ни слова об объектах экологии.

Может, они готовы на все сто процентов? В сравнении со степенью готовности производственных цехов нового предприятия комплекс очистных сооружений значительно отстал. Отсюда и совершенно справедливое требование шахтеров — остановить строительство ЦОФ до момента сдачи очистных сооружений и объектов социкультбыта, задолженных проектом. Кстати, требование забастовочного комитета было удовлетворено — ввод в эксплуатацию ЦОФ «Распадская» перенесен на второй квартал будущего года. Что же, времени вполне достаточно, чтобы подтянуть традиционно отстающие объекты. Если, конечно, не отодвигать их на задний план.

А работ в этом направлении невпроворот, если учесть еще и огромные силы и средства строителей и самой дирекции. Вот только некоторые выводы госкомиссии по объектам экологии сточных вод нового предприятия.

На шламовых бассейнах не готова гидроизоляция, трубопроводы подачи осветленной воды, не на месте еще шламовые машины и насосы. По гидроотвалу, состоящему из двух отстойников общей емкостью пять миллионов кубометров, отсыпаны плотины, но есть отклонения в откосах и отметках, а нагорные канавы выполнены с браком, что может при паводке привести к попаданию воды в ложе гидроотвала.

Строителям доложили о завершении очистных сооружений хозбытовых сточных вод шахты и ЦОФ, но, оказывается, на них никому работать. Администрация «Распадской» ссылается на общий дефицит кадров на предприятии.

Серьезные замечания в акте рабочей комиссии со стороны главного инженера дирекции по капитальному строительству объемы динения «Южкузбассуголь» В. В. Трофимова. Он отмечает, в частности, отступления от проекта, особенно по илонаспенте, — важному объекту очистных сточков. Вызывает у комиссии сомнение в устойчивости плотин — здесь недостаточно изучено качество грунта, выявлен брак в устройстве обводных канав — это грозит попаданием паводковых вод в чашу илонаспентеля.

Строителям дано задание сдать в полном объеме комплекс очистных сооружений сточных вод шахты и фабрики к 25 августа. Но реален ли этот срок? При таком объеме выявленных недостатков? А важность своевременного пуска этого объекта ЦОФ повышается еще и тем, что своих добротных очистных у «Распадской» нет.

Источником водоснабжения фабрики для ее технических нужд будет в основном очищенная вода с гидроотвалов шахты и технической вода с самой фабрики. Не исключена возможность при дефиците воды качать ее из реки Ольжерас через водозабор шахты.

Проект ЦОФ заложено безоточное потребление воды, по замкнутому циклу. Как это получится, на самом деле, покажет строительство очистных сооружений по полному их списку. Только в этом случае

возможна идеальная экология фабрики с водной средой района.

Тревогу сегодня вызывает другой источник загрязнения реки — хозбытовые стоки шахты, так и фабрики. На «Распадской» их очисткой заняты биологические сооружения производительностью всего 700 кубометров воды в сутки. Работают они на сверхперезагрузках. Но само может добиваться солидный объем в 250 кубометров в сутки хозбытовых стоков с фабрики: столько ежедневно собираются черпать из артезианской скважины для хозяйдужного предприятия.

Поэтому важно к началу его эксплуатации учесть мощность шахтовых биочистных до 2100 кубометров воды в сутки, как предусмотрено проектом, тогда будет надежная гарантия, что нормы загрязнения сточков в Ольжерас уложатся в требования «Правил охраны поверхностных вод».

Итак, ударный рапорт о пуске экологически «чистого» производства без очистных не состоялся. В первую очередь благодаря настойчивым требованиям междуреченцев. Да, объект очень важен для оздоровления экономики Междуреченска, но рабочий класс сегодня не прельстился выгодами лишь финансового порядка. На стройке оказались в забвении не только объекты природоохранные, но и социкультбыта, о чем разговор особый.

Ушло в историю время чалых баранов рядом с мощными цехами, коптящими небо, мутящими воду. А если еще не ушло, то есть силы, которые заставят это сделать!

А. МЕФОДЬЕВ, г. Междуреченск.

24 августа 1989 года будет проведена забастовочная связь по телефону 23-01-00 с 16 до 19 часов с секретарем обкома КПСС товарищем ИВАНОВИЧЕМ ВАГОВОМ ВЛАДИМИРОМ ПЕТРОВИЧЕМ. 28 августа 1989 года по телефону 23-01-00 с 16 до 19 часов с секретарем обкома КПСС товарищем ЛУЧШЕВЫМ

Внимание кузбассовцев! ВИКТОРОМ ПЕТРОВИЧЕМ. По телефону 26-51-03 с 14 до 17 часов с секретарем обкома КПСС товарищем ИВАНОВИЧЕМ ВАГОВОМ ВЛАДИМИРОМ АФАНАСЬЕВИЧЕМ. 29 августа 1989 года

по телефону 26-41-48 с 17 до 19 часов с секретарем Кемеровского горкома КПСС товарищем ИВАНОВИЧЕМ ЭМИЛИЕМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ. По телефону 26-55-45 с 14 до 17

часов с секретарем обкома КПСС товарищем ДРОЗДОВЫМ ВИКТОРОМ ДАНИЛОВИЧЕМ. 30 августа 1989 года по телефону 26-54-19 с 14 до 17 часов с секретарем обкома КПСС товарищем ЧЕКИСОВ АНАТОЛИЕМ ВЛАДИМИРОВИЧЕМ.

«ЛУЧШУЮ БОЛЬНИЦУ ГОРОДА — ДЕТЯМ!»

СЕГОДНЯ говорить о дефиците помещений стало банальностью, но тема не стареет. К сожалению, в городе не только плохо само по себе, но и порождает в нашей жизни множество деформаций. Вот, например, такая: вместо того, чтобы заняться созданием того, что не хватает, мы вынуждены вынужденно решать проблему распределения и перераспределения. А это порождает дополнительное напряжение, обиды, конфликты. Однако мы вынуждены это делать. Почему? Да потому, что в обстановке дефицита приходится в первую очередь заботиться о наиболее слабых, ни в чем перед обществом не виноватых — наших детях.

11 августа в «Кузбассе» было опубликовано письмо тридцати немерчан (среди них были врачи и жители Центрального района), считающих, что 2-я областная больница, переданная по решению бюро обкома КПСС для обслуживания по месту жительства, должна быть отдана детям. 13 августа мы познакомили наших читателей с альтернативным мнением. Его высказал главный врач Кемеровского городского территориального медицинского объединения Б. В. Батиевский. Наш корреспондент размещает на эти публикации в качестве следующего аргумента: «Педиатры города закупают группные интересы». Не буду комментировать эту фразу, произнесенную очень ответственным лицом. Добавлю лишь, что и большинство врачей так называемой «взрослой сети» также считают, что специализация должна быть отдана детям. В редакции есть письма об этом, подписанные Н. Аксеновым (главный врач ТМО-4), С. Ивановым (главный врач городской СЭС), В. Мухомовым (главный врач женской консультации М.), В. Степичиным (главный врач поликлиники № 5). Это же мнение разделяют главный врач первой областной больницы В. Райх, заместитель главного врача городского ТМО Шевелева. Причем они представили реакции цифры и факты, которые за неимением места трудно здесь привести, но которые, думаю, являются необходимостью этого шага вполне убедительно и оспаривают позицию Б. Батиевского. «Именно сегодня конкретным шагом следует подтвердить искренность многолетних теоретических рассуждений о необходимости снижения детской заболеваемости и смертности», — пишет нам председатель областного отделения Детского фонда, профессор медицины Г. В. Давыдов. Эту мысль поддерживает письмо группы ветеранов здравоохранения.

Обслуживания различных категорий населения. Все стороны, в том числе и врачи-педиатры, сходятся на том, что ветераны пострадают в меньшей степени. Это вопрос принципиальный. Кстати, многие из наших читателей считают, что здравоохранение города так запущено, что требуется в ближайшее время передать для медицинских целей некоторые другие административные здания, они называют конкретные адреса. К этим письмам мы еще вернемся. Думаем, что основываясь на продолжении этой темы, служим и тот накал эмоций, вспыхнувших вокруг бывшей специализации. Нуждается, как нам кажется, наша медицина сегодня! Каждый из нас ощущает это на себе. Но вернемся к детскому здравоохранению. Никогда не забуду чувства горечи и стыда, охватившие меня, когда несколько лет назад, начиная знакомиться со здравоохранением области, побывала в одной из детских санаториев. «Посмотрите и скажите, стали бы терпеть такое в возрасте?» — обратилась ко мне главный врач санатория, открыв дверь одной из комнат. В маленькой комнате тесно, почти прижаты друг к другу, лежали на жестких койках (без матрасов) бледные, грустные, чахлые, пятилетние ребятишки. Ободранный линолеум на полу, голые, холодные стены. «Эмоции!» — скажут некоторые. Но задумаемся: юристы говорят сегодня о необходимости закона, защищающего права ребенка. От кого нужна детям защита? Да от нас, взрослых. От тех, кто растерял естественные чувства и эмоции. А вопрос передается лучшею больному городу детям или не передается, если мнения так уж сильно разнятся, можно попытаться решить наиболее демократическим путем: вывести его, например, на сессию горсовета. Пусть депутаты выскажут два-три хорошо проработанных варианта и выберут один. Но и депутаты должны к этому выбору быть подготовленными, обсудив этот вопрос со своими избирателями, выяснив их мнение. В этой ситуации было бы разумно провести поименное голосование. Почему бы и нет? Т. Зильбер.

ДАВАЙТЕ ЕЩЕ РАЗ ПОДУМАЕМ

Открытое письмо коллектива поликлиники № 5 к общественности города

Мы, медицинские работники поликлиники № 5, за социальную справедливость. Потому решение бюро обкома КПСС о передаче второй областной специализированной поликлиники от всей души. Но достаточно ли обоснованно категоричное требование группы врачей-педиатров и родителей — отдать ее детям? Понимаем, что сегодня любой может быть побит камнями уже только за подобное сомнение, ибо советская народная ошеломлена открывшейся «челювчской» гласности бедственным детскому здравоохранению в стране. В памяти многих свежи потрясающие факты из выступления отделе министра Чазова, писателя Тиханова, актера Рыкова, Короче, эмоциональный фон таков, что всякому чувствительному сердцу хочется при малейшей возможности обследовать, улучшить положение детей. В Кемерове такая возможность появилась с учреждением «привлеченной» больницы № 2. Но давайте объективно разберемся, какова у нас ситуация. Ведь нельзя же автоматически перенести в этот город оценки производящие с высокой прелестью трибуны, на нашу почву. Статия, опубликованная в «Кузбассе» 11 августа т. г., дает, на наш взгляд, представление не о детской медицинской сети города, а об уровне ее комфортабельности в Центральном районе областного центра. Однако, чтобы сделать правильный вывод о детском здравоохранении Кемерова, этого, согласитесь, явно недостаточно. Нужна совокупная картина.

Вот она. В городе действует детская многопрофильная и детская больницы № 1, 2, 3, 4 и 7. Амбулатории, прием ведут девять детских поликлиник. В планах — строительство специализированной и реабилитационных центров. Детская стационарная сеть представляет расчетный республиканский уровень на 115 тысяч детей в городе 123 тысячи. Словом, у нас есть необходимая база для оказания своевременной специализированной медицинской помощи малышам. У взрослого же населения положение, к сожалению, неутешительно. Выявляется только на 434 тысячи человек стационар сегодня составляет 1080 койки вместо расчетных 1700. К тому же надо учесть, что центральная городская клиническая больница на 75 процентов загружена неотложной скорой

помощью. Областная больница, в которой работает большинство врачей, находится в основном периферии. Для нужд горожан, таким образом, остаются лишь маломощные специализированные учреждения: шахт «Бутовская» и «Ягуновская», разраба «Кемеровская» районной больницы № 12. Причем больницы № 5 и № 12, при этом состоянии и вот-вот будут закрыты. Значит, минимальный стационар уменьшится еще на 120 койки. Нагрузка на действующие площади превышает все мыслимые пределы. В палатах теснота, в 8-12 человек, антисанитария, в крохотных койках и спял, и едят, и спят. А в неврологическом отделении № 12, на всех один туалет, и доступен он, судя по объявлению на дверях, только статистика. Однако общее неблагоприятное состояние взрослого здравоохранения еще не все. Это «невидимые миру слезы», это мы страдаем и хороним наших детей. Но есть один аспект, социальная значимость которого не учитывается до сих пор. Речь идет о развитии (около 200 тысяч человек) обслуживают все дети поликлиники № 2. Работают, как уже писали, с двойной нагрузкой. Причем кабинеты площадью 6-8 кв. метров, прием больных одновременно (аврал да только) ведут два врача. Больница, которая строится с 1980 года, и конца строительства не видно. Между тем, население интенсивно разрабатывается заиспитыми еженедельно растет на 10 тысяч человек. А здесь нет ни одного стационара для взрослых! Нормальная плановая госпитализация больных из этой части города практически невозможна, т. е. нам трудно подчас найти место даже для тех, кому нужна неотложная помощь. Ну и что, раздается голоса, взрослые могут потерпеть... Опасный диалектический оптимизм. В заиспитой части города живет не просто взрослое население, а 124 тысячи женщин. Три четверти их страдают экстрагенитальными патологиями. Им необходима стационарная помощь они получают только в исключительных случаях. Вот она, первосиола нездоровья малышей! Донатализация то-му.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

23 и 24 АВГУСТА. КАРАГАНДИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ РУССКИХ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ К. С. СТАНИСЛАВСКОГО (в помещении театра драмы). ЗНАКОМОЕ ПО ОБЪЯВЛЕНИЮ. Начало в 19 час. 24 августа — АКСЕЛЕРАТОР.

ИГРЫВАЕТ. Две серии (17, 20-30). «ВРЕМЯ». АЛОВ (фильм-портрет) (10, 15). ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА (13, 18). ТЕМА (11, 16, 20-20). 24 августа. АЛОВ (фильм-портрет) (10, 13, 14). ВОЕННО-ПОЛЕВЫЕ РОМАН (11, 18). ПОКАЯНИЕ, две серии (15, 20). «ОКТАБЕРЬ». КОРАБЛЬ, две серии (17). ПРЕДЛАГАЮ РУКУ И СЕРДЦЕ (20). 24 августа. КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА (15). ЧЕТВЕРГО ДРУЗЕЙ (17, 19, 21). «МЕТАЛЛУРГ». ГОРОД ВЪЕРО (18, 20). 24 августа. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО, фильм 3-8 (14-30). ИВАН ПАССЛЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». КЛЯКСА НА СКАЗКЕ (10, 14 — для детей). РОЖДЕНИЕ (11-20, 15-30). ЛЮБОВЬ ВШИГРЫВАЕТ, две серии (17, 19-20, 22). 24 августа. КЛЯКСА НА СКАЗКЕ (10, 14). РОЖДЕНИЕ (11-30). ЛЮБОВЬ ВШИГРЫВАЕТ, две серии (15-30). ВОЛЕЗЬ ЛЮБВИ, две серии (18, 20, 22). «ЛУЧ». ХРОНИКА ОБЪЯВЛЕННОЙ СМЕРТИ (13, 17, 19, 21). ВЕСЕЛОЕ ВОЛШЕБСТВО (15). 24 августа. ЗОЛОТАЯ ГОЛОВА МСТИТЕЛЯ (13, 17, 19, 21). КОРТИК (15). «КОМСОМОЛЦЫ». МАКСИМКА (15). АФЕРА (17). МУЖИЧКА И ЖЕНЩИНА ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ, две серии (19, 21). ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». КОНДОР (16, 18, 20). ДК СТРОИТЕЛЬ. 24 августа. РОКОВАЯ ОШИБКА (17-30). ДК ШАХТЕРОВ. МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО, две серии (15-30, 20-30). ФОНТАН (18-30). ДК КОКСИМЗАВОДА. ГОРОД ВЪЕРО (17, 19, 21). 24 августа. КРАСОТКИ (17, 19, 21).



В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА ДОРОГИЕ ШАХТЕРЫ!

26 АВГУСТА, В СУББОТУ, С 10 ЧАСОВ. ОРС «КЕМЕРОВОГОЛЬ» для вас организует большую праздничную ярмарку на площади у ЖМК. Предприятия торговли и общественного питания ора «Кемеровоголь» предложат вам в широком ассортименте продовольственные и непроизводственные товары, продукцию общественного питания. Столовые ора принимают предварительные заявки на изготовление полуфабрикатов и кулинарных изделий. Провед на ярмарку до останова «МЖК» Рудинского района. 27 АВГУСТА, В ВОСКРЕСЕНЬЕ. ПРОВЯТСЯ ЯРМАРКИ в поселках шахт «ЯГУНОВСКАЯ», «БУТОВСКАЯ», ИМ. ВОЛКОВА и в КЕДРОВИ. Орс «Кемеровоголь», Кемеровотгргреклама.



ВНИМАНИЮ ФОТОКИНОЛЮБИТЕЛЕЙ! МАГАЗИН «СПУТНИК» КЕМЕРОВСКОГО ОБЛСРПОРТУЛТ. ТОРГА В г. ОСИНИКИ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: киноаппараты, кинокамеры «КВАРЦ-ВХЛ» — 365 руб., «КРАС-НОЯРСК-3» — 530 руб., проекторы «УСЬ» — 130 руб., осветители, лампы, фотопринадлежности: фотоаппараты десяти видов, вспышки 5 видов, фототелевизоры, объективы «МНР-1В» — 65 руб., «ИНДУСТАР-61ЛЗ» — 63 руб., «ЮПИТЕР-36В» — 120 руб., глянцевопленка — 12 руб. и 21 руб. 90 коп. Геле времени «ОМЬ» — 26 руб., «СРА» — 42 руб., дальномеры, фото, пленку ДС-4 — 1 руб. 10 коп., кольца промежуточные, трюски, пыльники, рамки металлические разворные различных форматов, бленды, таймеры, зажимы, новыты, фонари, резак, фотобумагу; диапроекторы «ДНАНА-20Т» — 275 руб., «РАДУГА» — 555 руб., «ПЕЛЕНГ» — 95 руб., «ДМ-41», «ФЭД-ЭТЮД», «СПУТНИК», «ЭКРАН», диамагниты — 6 руб. 50 коп., моноакулары, телеапертуры ТК-2М — 29 и 38 руб., трубы артельные — 60 руб., луры трех видов. Приорести фототелевизоры можно как за наличный расчет, так и по безналичному расчету. Адрес: 652810, г. Осинники, ул. Революции, 23. Телефон для справок 2-39-89. Кемеровотгргреклама.

КАРАГАНДИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ РУССКИХ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ К. С. СТАНИСЛАВСКОГО (в помещении театра драмы). ЗНАКОМОЕ ПО ОБЪЯВЛЕНИЮ. Начало в 19 час. 24 августа — АКСЕЛЕРАТОР.

ИГРЫВАЕТ. Две серии (17, 20-30). «ВРЕМЯ». АЛОВ (фильм-портрет) (10, 15). ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА (13, 18). ТЕМА (11, 16, 20-20). 24 августа. АЛОВ (фильм-портрет) (10, 13, 14). ВОЕННО-ПОЛЕВЫЕ РОМАН (11, 18). ПОКАЯНИЕ, две серии (15, 20). «ОКТАБЕРЬ». КОРАБЛЬ, две серии (17). ПРЕДЛАГАЮ РУКУ И СЕРДЦЕ (20). 24 августа. КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА (15). ЧЕТВЕРГО ДРУЗЕЙ (17, 19, 21). «МЕТАЛЛУРГ». ГОРОД ВЪЕРО (18, 20). 24 августа. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО, фильм 3-8 (14-30). ИВАН ПАССЛЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». КЛЯКСА НА СКАЗКЕ (10, 14 — для детей). РОЖДЕНИЕ (11-20, 15-30). ЛЮБОВЬ ВШИГРЫВАЕТ, две серии (17, 19-20, 22). 24 августа. КЛЯКСА НА СКАЗКЕ (10, 14). РОЖДЕНИЕ (11-30). ЛЮБОВЬ ВШИГРЫВАЕТ, две серии (15-30). ВОЛЕЗЬ ЛЮБВИ, две серии (18, 20, 22). «ЛУЧ». ХРОНИКА ОБЪЯВЛЕННОЙ СМЕРТИ (13, 17, 19, 21). ВЕСЕЛОЕ ВОЛШЕБСТВО (15). 24 августа. ЗОЛОТАЯ ГОЛОВА МСТИТЕЛЯ (13, 17, 19, 21). КОРТИК (15). «КОМСОМОЛЦЫ». МАКСИМКА (15). АФЕРА (17). МУЖИЧКА И ЖЕНЩИНА ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ, две серии (19, 21). ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». КОНДОР (16, 18, 20). ДК СТРОИТЕЛЬ. 24 августа. РОКОВАЯ ОШИБКА (17-30). ДК ШАХТЕРОВ. МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО, две серии (15-30, 20-30). ФОНТАН (18-30). ДК КОКСИМЗАВОДА. ГОРОД ВЪЕРО (17, 19, 21). 24 августа. КРАСОТКИ (17, 19, 21).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В МАГАЗИН «ПОСУДО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ» № 17 Кемеровского горпромотра поступила новинка: декоративно-отделочный материал «дом» с рельефной печатью и пленочным покрытием. Он заменяет обои и предназначен для отделки жилых помещений. Цена 1 кв. м 1 руб. 70 коп. Здесь же можно купить утеплители для дверей, уплотнители оконные, микропарниции, лопаты штыковые, молчали и чистящие средства.

В широком выборе чайные сервизы, эмалированные наборы, буфетные принадлежности, захваты для банок, хлебницы, деревянные пестры, оцинкованные и много других товаров, необходимых для дома и в хозяйстве. Адрес магазина: проспект Ленина, 109. Часы работы с 11 до 20, телефон для справок 55-22-66. Кемеровотгргреклама.

РАЗРЕЗ «ТАЛДИНСКИЙ» ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «КЕМЕРОВОГОЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности ДИРЕКТОРА РАЗРЕЗА. Приглашаются лица, имеющие высшее образование по специальности открытая разработка полезных ископаемых, со стажем работы не менее пяти лет на руководящих должностях. Срок подачи заявления — месяц со дня опубликования объявления. Справки по телефону: 427-3-54, 427-4-54. Заявление и личное дело направлять по адресу: 654054, г. Новокузнецк, разрез «Талдинский».

КЕМЕРОВСКИЙ МЕНТОРАСЛОВОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ (ЦНТИ) ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности ДИРЕКТОРА ЦНТИ. К конкурсу допускаются специалисты с высшим образованием, имеющие стаж работы на руководящих должностях не менее 5 лет и опыт работы в научно-технической информации. Срок подачи заявления — месяц со дня опубликования объявления. Заявления подаются по адресу: 650630, г. Кемерово, ул. Сарыгина, 28, каб. № 405; тел. 28-53-21.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава ПРОФЕССОРОВ КАФЕДР: истории СССР советского периода; экологии растений и биотехнологии (0,5 ставки). ДОЦЕНТОВ КАФЕДР: математического анализа, химии твердого тела. СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ кафедры государственного и административного права. Документы подавать на имя ректора университета по адресу: 650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6. Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления.

ПРИГЛАШАЕМ МАЛЬЧИШЕК, ДЕВОЧОНОК И РОДИТЕЛЕЙ НА ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ

Для вас — игры и аттракционы, песни и танцы, выставки прикладного и технического творчества, ярмарки-распродажи и обмен детских вещей, демонстрация моделей одежды, модных причесок. Если вы хотите получить заряд энергии на новый учебный год, спешите на ПРАЗДНИК ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА, который состоится на площади у «АНТОШКИ» 27 августа в 11 час. Тел. для справок 25-95-74. Оргкомитет.

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает 20-дневные маршруты ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ ПРОВЕСТИ ОТПУСК В СЕНТЯБРЕ НА ЧЕРНОМОРСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ КАВКАЗА. 27 августа, 17, 25 сентября, АДЛЕР. Стоимость путевки 411 руб.; 1, 21 сентября, ГАГРА — 421 руб.; 14-го. ЦХИВАЛИ (6 дней) — ГАГРА (15 дней) — 450 руб.; 18-го, ДАГОМЫС — 439 руб.; 19-го, КУТАИСИ (турбава «Риони» — 5 дней) — НОВЫЙ АФОН (15 дней) — 417 руб.; 29-го, СОЧИ — 450 руб. Проезд туда и обратно самолетом. Проживание в частном секторе, питание в кафе, столовых. За справками обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Ногрвская, 24, тел. 25-36-88; г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кирова, 87а, тел. 2-1-37; г. Юрга, ул. Ленинградская, 22, телефон 2-23-01.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление бланочной продукции

(товаротранспортные накладные, путевые листы и др.) тиражом более 300 тыс. экз. на бумаге издательства. Обращаться по телефону 52-72-01.

КЕМЕРОВСКИЙ РЕЧНОЙ ПОРТ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО РЕЧНОГО ПАРХОДСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности начальнича порта (оклад 290 рублей). Условия конкурса: образование высшее, специальность эксплуатация или экономика водного транспорта, опыт работы по специальности и на руководящих должностях не менее трех лет. Возраст не старше 50 лет. Срок приема заявлений до 20 сентября с. г. С предложениями обращаться: 650042, г. Кемерово, ул. Правая Гавань, 1а, Кемеровский речной порт. Телефоны: 4-35-01, 4-33-41.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КЕМИР» (КУЗБАССОБЪЕДИНЕНИЕ) ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности ГЛАВНОГО МЕХАНИКА. Для участия в конкурсе приглашаются специалисты (мужчины) с высшим образованием, имеющие практический опыт работы по специальности. Документы подавать в отдел кадров предприятия в течение месяца со дня опубликования объявления. Обращаться: г. Кемерово, 21, ул. Невьянская, 1, тел. 22-20-04.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГТУ ГЛАВКУЗБАССОЛЬ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должностей: ГЛАВНОГО ЭКОНОМИСТА ОБЪЕДИНЕНИЯ; ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА. Срок подачи заявления — 15 дней со дня опубликования объявления. Документы на конкурс представлять по адресу: г. Кемерово, ул. Дарвина, 4, отдел кадров. Тел.: 25-78-32, 25-79-54.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ! ПИЩЕКОМБИНАТ КЕМЕРОВСКОГО КОЛПОЗГОТРОМА

ПРИНИМАЕТ заказы (2 руб.) черную смородину (1 руб. 50 коп.), красную смородину (1 руб.), крыжовник (1 руб.), яблони черноплодную (40 коп.), облепиху (1 руб. 10 коп.) — за кг. Приемный пункт находится по ул. Тухачевского, 108а, остановка «Пивзавод». Производятся отovarивание: за килограмм славной ягоды — один килограмм сахара. Кроме того, сладкими, сладкими не менее 20 кг ягоды, будут предложены в порядке встречной продажи некоторые промышленные товары. За справками обращаться по телефонам: 55-95-49, 55-92-39, 55-99-13.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, педколлектив детского санатория «Искормия», Кемеровский городской отдел здравоохранения, областной культурный диспансер с глубоким прирорбием сообщают о трагической гибели врача санатория ПРОХОРОВИЧ Людмила Сергеевна и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

актуальное интервью

ТАЛОНЫ, ТАЛОНЫ...

С введением талонов на новые виды товаров, прежде не попадавших в разряд дефицитных, возникло множество вопросов. Вот, скажем, мясные средства. Сколько их приходится на душу населения ежемесячно, почему в разных районах только города Кемерово разная норма, почему так трудно купить хозяйственное мыло? С этих вопросов и началась наша разговору с заместителем председателя облисполкома Б. И. ХОМЯКОВЫМ.

— В среднем по области с учетом имеющихся фондов (мощные средства отечественного производства) и дополнительных лимитов (порохки импортные) для Кемерово, Новокузнецка и других городов у нас получается по 500 г порохки на душу населения. Редко в каком городе норма снижена до 400 г. И это объясняется тем, что в них еще до введения талонов получена опережающая поставка мощных средств и они уже проданы. В целом же ежемесячно на душу населения производится 500 г порохки, 350 г хозяйственного и 200 г туалетного мыла. Основные города, рабочие поселки получают ежемесячно по 350 г мощных средств, 250 г хозяйственного и 100 г туалетного мыла на человека. Так сложились фонды.

Импортируемые или отечественные порохки? По мере поступления будем продавать и то, и другое.

— Кому как повезет?

— Да, но не буду толковать, что индийские порохки хуже отечественным. Это каждая хозяйка знает. Только за счет этикеток и берут верх. Мыло туалетное на 80 процентов импортное. Торговать мощными средствами должны все те магазины, что и прежде. Никаких изменений не должно быть, поскольку существуют определенные санитарные условия хранения. А кое-где умудрились сконцентрировать порохки в одном магазине, создали очереди. Это недопустимо.

Что касается разницы в отпуске норм а том же Кемерово, когда порохка отпускают по 500 г на два месяца, то мы с этим уже разобрались, все завязано на поставках, и талоны выдавались по ресурсам. Что по ресурсам — это правильно. Но каждый житель области должен знать, что до конца года он получит в среднем с половиной килограмма мощных средств (или 1,7 кг — в других породах) и мыла, другого положения. Это однозначно. Что бы там ни было, люди получают свою норму. Другое дело, что по месяцам она может не совпадать. Возможно, в августе она будет чуть ниже, но в декабре каждый получит все, что недавно.

— Да, это важно твердо обещать людям. Давайте для кемеровчан объясним ситуацию. Со слов горторготдела на август—сентябрь выдается 500 г порохки. Если человек приходит с ордерам, то отрезают и выдают килограммовую пачку. В августе—сентябре продают по куску хозяйственного и туалетного мыла. В последующие месяцы — по куску на каждый месяц, а может быть, и больше. Кроме того, детям в возрасте до года увеличена норма отпуска хозяйственного и детского мыла (просим отметить, что не вообще туалетного). В августе—сентябре по два куска, а с четвертого квартала — по два куска ежемесячно. Продавать их будут в определенных районах магазинов по спискам территориального медицинского объединения.

Хотелось бы узнать, как торговля будет делить упаковки мощных средств. Скажем, положено 500 г, а в пачке 450. Подарить магазину эти 50 г? Эта жертва для

варенку колбасу надо по графику.

Сразу возникает вопрос: кому же тогда достанется твердокоченая полукопченая колбаса? Опять начальству, опять по блату? Область выработала ее в пределах пяти тысяч тонн. Шахтеру в забой варенку не дашь — позеленеет, испортится. Машинисту поезда тоже не дашь, как и металлургу. Так вот, тех пяти тысяч тонн слава хвалит на отоварку перечисленных категорий трудящихся.

У нас для отраслей угольной и тяжелой промышленности до 40—50 процентов мясных продуктов расходуется в общепите. Кожалечко, но всегда правильно расходуется. Меру контроля должны там быть жесточайшие очень и очень. Но дело-то следует как организовать? Пришел на смену металлург или шахтер — мы его прежде всего должны накормить. У него труда такой — до пяти тысяч калорий сжигается в смену. Да с собой в забой надо ему дать граммов триста колбасы и на гарнир что-то. Иначе он угая не даст покормить мясом. Вот и получается около килограмма мясного за смену. Нет, с общепитом ресурсы снимать нельзя. Этот путь отпадает.

Я бы вопрос поставил так: сократить выпуск определенного количества вареной колбасы, провести реконструкцию мясокомбинатов по выпуску полукопченой колбасы. Тогда закупленное мясо мы бросим на выработку продукции хорошего качества и будем реализовывать по кооперативным ценам. Смотрите, торговля закупила, где молот, 17 тысяч тонн мяса, а завезти его не может — помышенность не в состоянии его переработать. Нет мощностей, чтобы в месяцы пик завезти двойную норму. Выход? Есть, но не сегодняшнего дня.

Вот я и прошу орды (а их около ста): поставьте хоть маленькую копилку, выработайте хотя бы двести килограммов колбасы в день. Посчитайте: двести по сто да на 250 рабочих дней. Хорошая прибавка получается.

Итак, если провалят пятирублевую копию, выводить по талонам хотя бы десять тысяч тонн и переработать в твердокоченую, продавать ее по кооперативным ценам, а по талонам выдавать полкило вареной колбасы, то тогда появилась бы возможность продавать по талонам еще мясо по госценам.

— Есть ли реальные перспективы перестройки промышленности?

— Средства выделены. Думаю, в два-три года восстановим. Хотя понимать ее надо практически из руин. По приглашению рабочего комитета побывал в Анжеро-Судженске (по области много езжу, бываю не только на торговых предприятиях, но и на всех специализированных перерабатывающих заводах). На Анжерском мясокомбинате ушла стена — взрывай с улицы хоть на самое слабое. Ну, что это такое! Это за работа! А Анжеро-Судженский мясокомбинат — это же ужас!

И. ЗОЛИНА.

Перерабатывающей промышленности нам надо срочно помогать. И не просто разговаривать, а вырваться. Иначе ничего не изменится, никакого улучшения не будет и по-прежнему станем делить норму на граммы.

И. ЗОЛИНА.

УЛАН-УДЭ, 22. Раскрыть тайны древнейшей истории тибетской медицины поможет ЭВМ. Возможностям такого применения современной техники посвятили свои выступления участники первого международного семинара «Перспективы использования компьютеров в изучении тибетской медицины», прошедшего в столице Бурятии. В нем приняли участие ученые из Австрии, Болгарии, КНР, СССР, США и ФРГ.

ДУШАНБЕ, 22. К трагическим страницам жизни своего народа обратился таджикский кинематографист, создав остротубицистическую ленту «Сталинабад, 1937».



В поселке шахты «Бутовская» прошел мотокросс.

Фильм рассказывает о годах массовых репрессий, унесших тысячи лучших сынов и дочерей молодой Таджикской республики. Вынос обвинительный приговор сталинским, автор фильма утверждает при авторитарной системе, когда один человек определяет судьбу людей и целых народов, не может быть счастья ни отдельный человек, ни весь народ.



пресс-конференция

«С МАКСИМАЛЬНОЙ СТРОГОСТЬЮ»

Временный комитет по борьбе с преступностью начинает работу

Истина для нас — закон. Мы обязаны его выполнять. Хотя сами, как и вы, унываемся. Откуда берутся тысячи амнистированных на территории нашей области? До недавнего времени Кузбасс считался чуть ли не самым чистым краем. Здесь было около пятидесяти спецкомендатур. Плюс ВД-30, что валит лес. Не зря наши народные депутаты СССР открыто заговорили об этом на своем первом Съезде.

В. В. Шкурят объясняет, что теперь уже не прибывают такие кадры из колоний других областей. Однако работа, например, города Безовский требуют убрать с их территории и лечебно-трудовой профилакторий. Ну, давайте-ка посмотрим его совсем, рассуждает он, — а где лечь наших родных алкоголиков, что будет в семьях?

Н. А. Шапошников добавляет: «Думаю, есть в наших суждениях перекося. Амнистия не применяется к злым и агрессивным рецидивистам. Есть на этот счет комиссия, но закон дает право применять эту меру далеко не ко всем». Как и в постановлении так и в беседе главное внимание — милиция. Очевидно, это самая болевая точка в правоохранительном деле. «Кузбасс» писал о том, что депутаты Кемеровского городского Совета на своей сессии решили укрепить милицию областного центра за счет отчисления из предприятий города рабочих. Дело не такое простое, как может показаться на первый взгляд. Председатель Кемеровского горисполкома В. В. Михайлов и народный депутат СССР Ю. В. Голик побывали у министра внутренних дел СССР В. В. Бактина, получили разрешение пополнить милицию города на триста человек, которых теперь надо подобрать, обучить, экипировать. Все это потребует немалых средств. Предприятия города взяли расходы на себя.

В связи с этим привлекает внимание пункт постановления о техническом оснащении милиции. И выясняется, что зачастую преступник оснащен на голову выше. «И все же при чем здесь временный комитет?» — ехидный вопрос из зала. Комитет должен действовать на основе строгаго соблюдения требований Конституции СССР и Закона СССР. Его сила — в поддержке народа. Это видно из постановления. Но в чем принципиально новые подходы, которые бы соответствовали духу и требованиям перестройки и самое главное, которые дали бы желанный результат?

«Комитет создан аж в субботу, еще неделя не прошла, — отшучиваются гости. «Общественность должна работать, а то она совсем крыльшки сложила», — размышляют. Главная цель — координация действий. Кстати, одна из особенностей, и, думаю, возможно, весьма существенных, этого комитета в том, что в его составе должен быть представитель службы госбезопасности. К сожалению, среди тех, кто пришел беседовать с журналистами, такого представителя не оказалось. Среди членов временного комитета и народный депутат СССР. Не стал бы он почетным представителем. На сей раз его тоже не оказалось.

Об опыте некоторых европейских стран, о необходимости краткосрочных наказаний, о неслучайности строгого и общего режима, о предупреждении преступности, о социальном фоне и культуре общества звучат вопросы, реплики суждения. И тут же — местный пример. Учитель учитель хлопотал об особой вечерней школе с детским садом при ней (типа молодежного учебного центра). Для многих споткнувшихся в юные годы это спасение. А вот потяжкам лобному делу. Поможет ли временный комитет в данном случае? Ведь это и есть профилактика преступности.

Кемеровское телевидение в тот же день показало фрагменты пресс-конференции. Видеотехника запечатлела беззастенчиво невинное собственное лицо. Что будет дальше? Временный комитет по борьбе с преступностью начинает свою работу. Срок его существования определен постановлением — два года. Комитет обязан отчитываться перед Советом народных депутатов.

Т. ШАТСКАЯ.

НА СНИМКАХ члены временного комитета по борьбе с преступностью (слева направо): В. В. Шкурят, В. Н. Галкин, В. В. Копилкин, А. Янков, Н. А. Шапошников. Фото В. Грызыхина.

это интересно

ОБЩЕСТВО «КОНКОРДО» ИЩЕТ ДРУЗЕЙ

В последние годы мы говорили открыто о белственном положении инвалидов в стране. Мизерная пенсия, плохое медицинское обслуживание, жилищные условия, одиночество — все это делает жизнь инвалидов, и без того обделенных судьбой, вдвойне и втрое тяжелее. Кроме материальных проблем, есть и нравственные. Чем заняться больному человеку, заключенному в четырех стенах, какому полезному делу посвятить свое свободное время, как найти друзей? Все это дает инвалидам, да и здоровым людям наше значное общество, которое называется «Конкордо». Самая насущная задача современности — объединить общество, чтобы вместе решать глобальные проблемы. Но можно ли объединиться, не понимая друг друга? Нужен общий язык, который был бы вторым для каждого человека и который мог бы стать средством общения людей разных стран и национальностей. Такой язык создан уже более ста лет назад, это эсперанто. Достоинства этого языка широко известны: легкость изучения, красота звучания, логичное словообразование. На эсперанто создан огромный запас переводной и оригинальной литературы, издаются сотни журналов. Практически во всех странах активно действуют ассоциации эсперантистов (в том числе и в СССР). Наше Всесоюзное общество инвалидов-эсперантистов «Конкордо» за пять лет существования обрело сотни членов. Люди не только заполнили свой досуг общением, интересными делами, но и одновременно способствовали распространению эсперанто. Наше общество наладило издание информационного листка, которые интересны не только инвалидам-эсперантистам, но и всем, кто желает поближе познакомиться с эсперанто. В информационных публикациях уроки языка, новости эсперанто-жизни в стране, анкеты новых конкурсов, заметки на актуальные темы, стихи, юмор и т. д. Приглашаем всех, кто заинтересовался, стать подписчиком нашей газеты. Для этого нужно совсем немного — написать по адресу: 229910, Латв. ССР, г. Вентспилс, ул. Рудзатака, 27, кв. 11, «Конкордо». В нашем обществе действуют и значные курсы эсперанто, обращаться по адресу: 229910, г. Вентспилс, ул. Страдыня, 19, кв. 25. Присылаю И. В. Просьба прилагать конверты с вашим адресом для обеспечения работы. И так, до встречи в письмах! И. ГРИШИН, председатель «Конкордо», инвалид I-й группы, г. Вентспилс, Латвийской ССР.

НА СНИМКАХ: на трассе состоялся чемпионат страны Е. Васильев. Фото А. Влотинского, г. Кемерово.

ТВ

23 августа

1 ПРОГРАММА

Передать ЦТ

6.30 «120 минут»

8.15 «Здравствуй, музыка!»

8.45 «Они плывали за Родину». Художественный фильм. 1-я серия. Театр и фильм «Тон Друж» и современный театр»

10.35 МП Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга»

12.30 «Разговоры с реставратором Александром Поповым». Передать до 15.35

15.35 Фильм детям «Иванушка Петрович Васильев». Общественные и неформальные 1-я серия «Хулиган» сокровища

16.40 Музыкальная сокровища

17.25 «По следам бременских музыкантов». Музыкальный фильм

17.45 К национальному празднику «Дню освобождения». 18.45 Сегодня и мире. 19.00 Мультипликационный фильм «Они плывали за Родину». Художественный фильм. 19.30 Народные мелодии. «Они плывали за Родину». 1-я серия. Художественный фильм. 21.00 «Время»

21.35 Премьера фильмофонотеки «Египетские ночи»

22.15 Встреча с кинорежиссером Г. Орловым. 23.45 «0-05 Сегодня в мире. II ПРОГРАММА

Передать ЦТ

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.55 П. Мериме. «Венера Итальяна». 9.05 Премьера из языка. 10.05 Выступает оркестр «Алея». 10.25 «Раскраски обо мне». 10.50 Мультипликационный фильм. 11.00 Новости. 11.10 Телевидение таниста и «Собор». Художественный фильм. 17-я серия «Аббат». 12.05 Мультипликационный фильм. 12.30 Немецкий язык. 13.00 «Встреча с средним возрастом». Художественный фильм. 17.00 Новости. 17.10 Мультипликационный фильм из произведения Г. Хренникова. 18.10 Премьера художественной программы «Таланты и поклонники»

19.25 Научно-популярный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». КЕМЕРОВО

20.15 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома. 20.30 «Планета». Мультипликационный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». Передать ЦТ

21.00 «Время». 21.35 «Встреча». Художественный фильм. 22.40 Г. Берлиоз — «Фантастическая симфония». 23.35 «Музыкальная программа III ПРОГРАММА

Передать ЦТ

18.10 «Паром» прошлый бер. Телеочерк. 19.00 Чемпионат США по баскетболу. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». 20.15 Велобол. Мемориал турнира памяти В. И. Саввина. КЕМЕРОВО

21.00—21.15 «Возвращение хозяйства»

24 августа

6.40 Программа передач. 6.43 Новости Кузбасса. 6.58 Погода. 7.30 Радиопрограмма. 7.58, 8.25 Погода. 8.27 Обзор областных газет. 8.35 Игрет оркестр ЦТ. 8.58 Погода. 15.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 15.30 «Почтовый ящик». 18.15 «Встреча с молодыми». (повторно). 18.43 Новости Кузбасса. Погода. Программы передач на 25 августа. 19.15 «Встреча с молодыми». 19.30 «Почтовый ящик» (повторно). 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Концерт ансамбля «Аквириум».

погода

Центр по гидрометеорологии 23 августа днем по области будет переменной облачностью с местами обильными кратковременными дождями, грозами. Ветер юго-западный 8—11 метров в секунду. Температура 18—23 градуса тепла, местами до 27. Давление и влажность существенно не изменятся.

Вторая страница сегодняшнего номера — смелная.

Следующий номер газеты выйдет 25 августа.

Зам. редактора А. В. СЕМЕНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 24.

Справки по редакции: 52-32-74.

Справки по письмам: 52-03-22.

Телефоны приемной редакции: 52-32-74, 52-36-43, 52-34-69, ответственного секретаря 52-35-39, заместителя ответственного секретаря 52-34-47, 52-64-88, 52-38-43, 52-59-63; социально-экономического отдела 52-38-23, 52-31-23, 52-59-45, 52-46-22, 52-65-47; агрономического 52-49-78, 52-42-01; народных депутатов — 52-62-33, 52-64-22; культуры — 52-47-45, 52-48-23; среднего образования — 52-60-22; информации — 52-47-45, 52-06-01, 52-45-29, 52-48-63; иллюстрации — 52-14-12; писем — 52-09-22; общественной приемной — 52-14-10; объявления — 52-69-33. Директор издательства 52-14-10, бухгалтер — 52-70-10. Собственные корреспонденты в Белове — 2-22-36, Мариинские — 2-21-20, а. Прокопьевские — 3-30-35. Ленинские Кузнецком — 2-38-24. Газета выходит 300 раз в неделю. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС 51901

1 2 3 4 5
ОП 01608. Заказ № 195.